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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

Beslutning

Godkendt.

Ej tilstede: Bent Jørgensen



Punkt 2: Referat fra sidste møde

Beslutning

Godkendt.

Ej tilstede: Bent Jørgensen



Punkt 3: Meddelelser fra administrationen

Beslutning

Intet.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

 

Alice Morsbøl er med Ældre-, Social- og Sundhedsudvalget på studietur til Fyn og Jylland, og kan derfor ikke deltage i
dette møde.



Punkt 4: Hørings- og orienteringspunkter fra udvalgene

Beslutning

Høringssvar ”Udbygning af plejeboliger”:

Indstilling

Med udgangspunkt i COWI-undersøgelsen og den generelle udvikling i spørgsmålet om sund aldring er det Ældrerådets
indstilling at øgningen af plejeboligkapaciteten skal ske via en udbygning af plejeboliger. En etapevis øgning af
kapaciteten vil sikre at kommunen kan leve op til ventetidsgarantien.

Begrundelse

Det er Ældrerådets opfattelse, at der ikke er behov for at bygge et nyt plejecenter i forhold til det behov der vil være i de
næste årtier. Vi bygger vores antagelse på den COWI-undersøgelse der ligger til grund for processen omkring øgning af
kapaciteten og derudover det forhold at sund aldring betyder at færre borgere har behov for plejeboliger.

Tomgangsboliger

Hvis vi vælger at bygge et nyt plejecenter, vil der opstå en overkapacitet af plejeboliger i Ringsted kommune. Det vil
betyde at der opstår tomgangsboliger og tomgangshusleje som skal finansieres af borgerne eller kommunen. Vores
eksisterende plejeboliger er indrettet til syge og svækkede borgere. Ældrerådet finder ikke at de eksisterende boliger
forsvarligt vil kunne anvendes af øvrige borgere.

Særligt fokus på demenspladser

Ældrerådet har fulgt udviklingen på demensområdet, og det er rådets opfattelse at vi i forbindelse med udbygningen af
plejeboliger skal have et særligt fokus på demensområdet.

Den fremtidige proces

Ældrerådet har været involveret i spørgsmålet om udbygning af plejeboligkapaciteten og vi anerkender inddragelsen.
Ældrerådet ønsker fremover at blive involveret i den videre proces.

 

 

Alle tre orienteringssager blev taget til efterretning.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

Følgende sager er til høring i Ældrerådet:

Udbygning af plejeboliger. Høringsfrist er d. 2. maj 2023.

 

Følgende sager er til orientering i Ældreåret:

Orientering om brug af midlertidige pladser.

 

Orientering om brug af magtanvendelse på voksen- og ældreområdet i 2022.

 

Orientering om status på venteliste til plejebolig.



Bilag

Udbygning af plejeboliger

Orientering om brug af midlertidige pladser

Orientering om brug af magtanvendelser på voksen- og ældreområdet 2022

Orientering om status på venteliste til plejebolig



Punkt 5: Opfølgning siden seneste møde

Beslutning

Alle tre sager blev taget til efterretning.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

 

Sager der har været opfølgning på:

Udbud af hjemmepleje og sygepleje (ÆSSU) (Genoptaget)

Fleksibelt tema ved tilsyn i 2022 og forslag til fleksibelt tema i 2023 (Genoptaget)

Kvalitetsstandarder på voksenområdet for 2023 - Ældre- og Sundhedsområdet (Genoptaget)

Bilag

Udbud af hjemmepleje og sygepleje (ÆSSU) (Genoptaget)

Fleksibelt tema ved tilsyn i 2022 og forslag til fleksibelt tema i 2023 (genoptaget)

Kvalitetsstandard på voksenområdet for 2023 - Ældre- og Sundhedsområdet (Genoptaget)



Punkt 6: Dialog med brugerpårørenderådene på plejecentrene

23-002593

Beslutning

Oplægget blev drøftet. Og det blev besluttet, at formandskabet tager kontakt til Plejecenter Solbakkens leder Lars Wildt
for at aftale det første dialogmøde.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

 

Ældrerådets formandskab har udarbejdet vedhæftede oplæg til dialog med brugerpårørenderådene på plejecentrene.

Bilag

Oplæg dialogmøder Bruger-Pårørenderåd og Ældreråd



Punkt 7: Ældrerådets regnskab 2022 samt budget 2023

22-001183

Beslutning

Taget til efterretning.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

 

Til orientering Ældrerådets regnskab 2023 samt budget 2023.

Bilag

Regnskab 2022 Ældreråd

Posteringer 2022 Ældreråd

Budget Ældreråd jan-april 2023

Posteringer Ældreråd jan-april 2023



Punkt 8: Kontakt til borgere og pressen

Beslutning

Intet.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

 

Kommunikation med pressen.



Punkt 9: Høringer fra andre fagudvalg herunder lokalplanforslag og
arbejdsgrupper/referat fra fagudvalgene

Beslutning

Benny Dyhr refererede fra LokalrÃ¥dsmÃ¸det d. 26.04.23, hvor det blev oplyst, at der stadig er lav kriminalitet i
Ringsted kommune ift. de omliggende kommuner. Og Benny Dyhr havde oplyst pÃ¥ LokalrÃ¥dsmÃ¸det, at der pÃ¥
Ã†ldredagen vil vÃ¦re et oplÃ¦g om tricktyverier.

Ej tilstede: Bent JÃ¸rgensen



Punkt 10: Danske Ældreråd

Beslutning

Birgit Stage og Hanne Hyldgaard deltager på Nyborg Strand d. 3. og 4. maj 2023 til Ældre konference- og
repræsentantskabsmøde.

Ej tilstede: Bent Jørgensen



Punkt 11: Regionsældreråd

Beslutning

Birgit Stage refererede fra Forretningsudvalgsmødet d. 19.04.23. Se vedhæftede referat.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

Orientering v/Birgit Stage.

Bilag

Referat af FU-møde RÆR 19.04.23



Punkt 12: Meddelelser fra formanden

Beslutning

Intet indgået post.
Der vil være følgende 3 temaer/oplæg på Ældredagen d. 06.09.23:

1. Flextrafik - Myndighedsenheden vil fortælle om flextrafik
2. Tricktyverier - Bent Jørgensen arbejder på at få arrangeret en oplægsholder
3. Fællesskabsby - Fællesskabsguide Heidi Brehm Christensen vil fortælle om Fællesskabsby.

Plan for Ældredagen blev drøftet. Hanne Hyldgaard kontakter Cafe Ingeborg - Gitte Hansen og Anne Woergaard
Mikkelsen og laver aftaler om forplejning, højtaleranlæg mv. 

Der var en drøftelse af hvilke møder og lign. der kan udløse diæter til ældrerådsmedlemmerne.

1. Regionsældreråd
2. Lokalråd
3. Frivilligråd
4. Trafiksikkerhedsråd
5. Konferencer, kurser o.lign.

Der udbetales pt. kun diæter til deltagelse i lokalrådsmøderne, så Administrationen vil undersøge hvordan det økonomisk
kan hænge sammen, hvis der også skal udbetales diæter til de øvrige nævnte råd og møder.

Ej tilstede: Bent Jørgensen

Indhold

 

Indgået post.
Cafe Ingeborg og Aktivitetsrummet bagved cafeen er booket til Ældredag d. 6. september 2023 i tidsrummet kl.
13.00 - 17.00.
Diæter til ældrerådsmedlemmer.



Punkt 13: Fastlæggelse af næste møde

Beslutning

Næste møde afholdes d. 25.05.23, hvor der er Gensidig drøftelse med borgmesteren og udvalgsformanden.

Afbud fra Lisbet Jane Lang Nielsen til næste møde.

Ej tilstede: Bent Jørgensen



Punkt 14: Evt.

Beslutning

Intet.

Ej tilstede: Bent Jørgensen
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